

省旅文厅部署春节旅游文化市场工作 丰富产品供给 优化旅游环境

旅行社



暂不招徕接待中、高风险地区游客来琼或组织游客前往中、高风险地区旅游；严格控制组团规模，体温异常、非“绿码”者不允许参加行程。

旅游景区



落实“限量、预约、错峰”要求，接待游客量不得超过最大承载量的75%，体温正常、健康码为“绿码”的人员方可进入景区，并要求保持1米以上社交间距。

酒店民宿



实行客房日用品“一客一换一消毒”，落实好食品安全管理制度。

密闭场所



相关人员进入剧院、歌舞厅、网吧等密闭场所必须佩戴口罩、测量体温、出示健康码。

制图 杨薇

本报海口2月3日讯（记者赵优 实习生李文旭 通讯员李艺娜）2月3日下午，我省举行2021年春节全省旅文系统旅游文化假日市场工作电视电话会议，要求坚决守住疫情防控安全底线，做好假日市场供给和保障工作，确保实现“安全、质量、秩序、效益、文明”假日旅游工作目标。目前，全球疫情扩散蔓延态势仍

未得到有效遏制，即将到来的春节假期是海南旅游旺季，疫情防控任务艰巨繁重。会议要求，各市县旅文局要严格落实疫情防控责任制，指导督促旅游文化体育企业严格落实主体责任。在疫情常态化防控背景下，做好今年春节文化和旅游假日市场工作，是对我省旅游管理与服务水平的一次重大考验。省旅文厅要求，各市县要指导相关部门和旅游企业丰富假日旅游产品，保障旅游市场供给，完善旅游公共服务，动态公布市场信息，如海口要重点加强对春节期间外省自驾游的疏导，三亚重点加强对市区间往南山、海棠湾等重点旅游区的交通管理和疏导。

针对近期因国内疫情局部反弹

出现的旅游市场退订、退票、退款等问题，会议要求，必须根据国家有关规定，疫情期间游客因行程改期或取消行程提出的退订、退票、退款要求，相关旅行社、景区、酒店、民宿等涉旅企业必须无条件快速处理。

此外，我省还将加大旅游文化市场综合执法检查力度，对“不合理低价游”“非法一日游”、强迫或诱导

购物、旅游景区哄抬物价、旅行社不签订规范合同等顽瘴痼疾，紧盯不放、严厉打击，并重点检查景区、酒店、民宿、公共娱乐场所、大型游览游乐设施、旅行社包车合同和潜水、漂流、滑翔伞、高空跳伞运动等重点领域、重点场所，排查安全隐患并全力进行整改，杜绝旅游安全事故的发生。



挥毫

2月2日下午，儋州市旧八景“天堂春色”所在地——中和镇清塘村，6名书法家写春联赠送给村民。

据了解，这是儋州市文联开展的“迎新春、送祝福”2021年春节下乡送春联暨新时代文明实践志愿服务活动。今年春节前，儋州文联将组织书法家为当地群众写春联5000副。

特约记者 吴文生 摄



张灯

2月3日，东方市八所镇，街头巷尾张灯结彩，年味渐浓。图为工人在街边挂灯笼。

本报记者 陈元才 摄

春节要记牢 10条消防安全提示

本报海口2月3日讯（记者良子 通讯员钟坚）2月3日，海南省消防救援总队发布10条春节消防安全提示。

1 社会单位要开展节前消防安全检查，确保消防设施完好有效。

2 营业场所要对员工进行消防安全培训，消防控制室值班人员要在岗在位。

3 人员密集场所要制定并演练应急疏散预案，保持疏散通道、安全出口畅通。

4 街道社区要对居民楼进行一次消防安全检查。

5 居民要注意安全用火用电用气，严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处或住房内等停放电动车或者为电动车充电，外出时关好门窗、电源和燃气开关。

6 春节自驾游，出行前应对车辆进行安全检查。

7 外出购物、旅游或住宿，要注意熟悉所在场所的疏散通道位置和逃生路线，留意灭火器、防烟面罩等器材存放的位置和使用方法。

8 在景区游玩时，不要吸烟和乱扔烟头。

9 购买烟花爆竹，要到有销售许可证的门店购买，在指定地点安全燃放。

10 遇到火灾，请及时拨打119报警，发现火灾隐患，请拨打96119进行举报。

琼海供电局多举措保障园区企业和留琼过年人员用电需求 党员“电长”检修忙

本报嘉积2月3日电（记者刘梦晓 通讯员卢传隆 王子越）“这是我们24小时值班抢修电话，有用电问题可以随时联系我们，请您放心，春节期间供电服务不打烊！”海南日报记者2月3日从琼海市供电局获悉，近日该局党员服务队来到海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区，走访园区内的重要企业用户，对企业办公场所、员工宿舍、在建工地等区域开展安全用电检查，并给相关人留下了电力抢修服务电话。

为了让外来务工人员在琼海安心“就地过年”，琼海供电局走访了解辖区内留工企业及社区租户春节期间留住情况，对配电房、生产线、员工宿舍等区域的用电设备进行排查，及时消除安全隐患。同时，安排应急发电车全时段待命，为留工企业和社区租户生产生活提供用电保障。

“我们公司有100多名员工报名留琼过年，并将在春节期间继续施工。非常感谢琼海供电局的上门服务，让我们的员工能够安心在这里过年！”海南博鳌乐城医疗服务有限公司施工负责人表示。

此外，琼海供电局落实春节期间保供电各项措施，对辖区配变设备进行排查，利用深夜用电负荷较小时段，对设备进行检修。采用无人机巡检等方式，重点防范祭祖烧纸、燃放鞭炮、烧荒等造成线路外破和带来火灾隐患。

该局还组织15支党员、团员服务队到交通枢纽、“候鸟”老人集中居住的小区、旅游景点等场所开展安全用电检查。同时，完善电网应急预案，备足应急物资，安排20支应急抢修队伍24小时待命，确保琼海市民和留琼过年的外地务工人员过一个亮堂堂、暖洋洋的春节。

万宁开展文艺轻骑兵新春进基层活动 文化“年货”送下乡

本报万城2月3日电（记者袁宇）2月3日，海南日报记者从万宁市相关部门获悉，该市于近日启动开展2021年文艺轻骑兵新春进基层活动，丰富万宁的“候鸟”老人、工程建设者、外来务工经商人员、求学人员等群体的精神文化生活，营造喜迎新春的良好气氛。该活动将持续至2月17日，共分为两个阶段，第一阶段为“我的

中国梦”春联进万家活动，由万宁市旅文局、文联组织80余名书法家到该市各镇书写赠送春联，给市民群众、“候鸟”老人、外来务工人员等送去新春祝福。第二阶段为“家在万宁 不一样的春节”文艺演出活动，万宁相关部门将组织万宁本地文艺爱好者、旅居万宁的文艺人才、返乡大学生志愿者、重点项目就地过年的工人等编排文艺节目

目，并将在节目演出现场开展“春节文化民俗趣味抢答”“摘取‘红包墙’等趣味活动，为市民群众、“候鸟”老人、外来务工人员等送上当地旅游景区门票、土特产等新春礼品。

万宁市委宣传部相关负责人介绍，相关文艺演出活动举办期间，该市还将同步开展线上接祝福活动。市民群众、“候鸟”老人、外来务工人员可通过登录淘宝直

播APP账号平台搜索“家在万宁不一样的春节”，收看直播点击领取现金红包。

据介绍，万宁市新时代文明实践中心也将组织文化志愿服务队，在落实疫情防控要求、确保不大规模聚集的前提下，为群众献上精心准备的文艺节目，丰富基层群众的文化生活，促进精神文明建设。

广告·热线：66810888

自贸港政务服务专栏

推进营商环境建设
提高政府服务水平

中共海南省委 人才发展局

电话：66235302、66235902

邮箱：hnrcb@126.com

致在琼国际人才的一封信

详情请扫码查看

海南省退役军人 服务中心

加强退役军人保障工作，维护退役军人合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。

移交接收、退役安置、教育培训、就业创

业、抚恤优待、褒扬激励

联系电话：0898-68660501

地址：海南省海口市秀英区海盛路1号

海口市市政管理局

因政府机构改革职能转变，海口市市政管理局的城市排水管理职责划转由海口市水务局承担。原先由海口市市政管理局审批的《城镇污水排入排水管网许可》等涉水相关事项自2021年1月1日起由海口市水务局办理。

联系电话：0898-68723635

栏目热线
13518860930

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布



扫码查阅广告

周六、周日照常办理业务

地址：海口市金盘路30号

电话：0898-66810888



关注市县两会

海口： 将建“四横五纵两连” 快速路网系统

本报海口2月3日讯（记者计思佳）在2020年海口两会上，有政协委员提出，目前海口的空间格局、路网、建筑体系等已成型，无法给交通格局的重塑提供新空间。同时，老百姓对海口“交通拥堵”呼声很高，如何解决这个问题？对此，海口市自然资源和规划局回复称，海口将建设“四横、五纵、两连”的快速路网系统，同时正大力推进停车管理智能化信息化建设，搭建城市停车信息综合管理服务平台，提高停车设施管理利用效率。

海口市自然资源和规划局回复称，按照城市空间布局结构、交通需求及主流向，根据《海口市快速路系统专项规划》，海口将建设“四横、五纵、两连”快速路网系统。结合其他专项规划，在对片区交通量及周边用地影响等进行深入论证，对高架道路、地铁、地面轨道交通或BRT公交专线等多种交通出行方式进行比选后，明确快速道路具体建设形式。

目前，海口市交通运输和港航管理局正在开展海口市交通体系规划和县道公路网规划编制工作，在规划中已融入海口市快速路网规划研究成果，使之合理有效衔接海口市周边国省干道路网和高速公路路网。海口市将以“城市快速路网络化、进出城对外通道扩容增效、越江通道增量、主次干路连贯畅通、瓶颈路断头路打通”为抓手，构建层次分明、畅达高效、通勤便捷的市政网络。

关于立体智能停车场规划建设，海口市公共停车场专项规划基于集约利用城市稀缺土地的原则，明确公共停车场建设重点以地下车库、地上停车楼建设为主。近期以扩大停车供应为主，停车需求管理为辅。面对城市停车设施供给短缺的局面，对已建成的配建停车设施加强其使用的监督与管理，对挪作他用的停车场面积尽快恢复其原有功能。

定安： 将设立营商环境体验官

本报定城2月3日电（记者叶媛媛）定安将抢抓“海澄文定”综合经济圈发展新机遇，争创一流营商环境，加强区域协同发展，推进农业高质量发展，做大做强工业经济，培育壮大现代服务业。这是海南日报记者2月3日从定安县第十五届人民代表大会第七次会议上获悉的。

今年是定安全面融入“海澄文定”综合经济圈的开局之年。站在新的历史起点上，定安将深化改革创新，建立营商环境体验官机制，强化营商环境考核办法成果应用，争创一流营商环境。狠抓项目建设，主动对接服务大企业、大项目，争取签约落户项目金额达到60亿元。

同时，“十四五”期间，定安还将加快综合经济圈内公共交通服务同城化发展和交通骨架网同城化建设，形成“半小时经济圈”。围绕都市农业、红色旅游、健康养生、商务会展、农产品加工等方面加强与周边市县的产业合作，助推区域协同发展，实现区域互促共融。

农业方面，定安今年将推进农业高质量发展，建设高标准农田1万亩以上，做强做优冬季瓜菜、热带水果等种植业，推进畜禽规模化养殖，推动黑猪原种保护场项目建设，争取畜禽出栏量实现再增长。

东方： 协商“圆桌”摆到村口

本报八所2月3日电（记者肖开刚 特约记者彭珊珊）2月3日上午，中国共产党海南省东方市第十届委员会第六次会议在东方市委礼堂开幕。海南日报记者了解到，2020年东方市政协开展基层协商79次，覆盖所有乡镇和社区。该市创新推动基层协商民主，“共建自贸港，有事好商量”基层协商民主试点取得显著成效。

2020年，东方市政协积极探索，出台了《东方市健全上下联动机制推进基层协商民主建设实施方案》等一套完整的基层协商民主议事规则和流程，建立了政协协商与基层协商有机衔接的工作平台，先后围绕农村移风易俗、脱贫攻坚、农村人居环境整治、农村集体资金使用等开展基层协商79次。该市11个乡镇（含华侨经济区）、11个社区实现基层协商全覆盖，56个行政村开展了第一次基层协商，一批基层群众“急难愁盼”的问题得到解决，拓展了群众有序参与基层治理的渠道。

今年东方市政协将总结推广好经验、好做法，多种形式组织委员深入基层，倾听群众呼声，积极反映民意，参与指导基层协商民主建设，使基层各项决策更好地体现群众利益。